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Referat fra generalforsamling i Kvindehuset i Århus d. 25. april 2010 kl. 16:00    

 

Formand for bestyrelsen Hanne Jensbo bød velkommen og sikrede sig enighed om, at 

generalforsamlingen var lovligt indvarslet. Indkaldelsen var foretaget d. 13. marts og dermed mere 

end 3 uger før selve generalforsamlingen. 

1    Formanden foreslog Benedikte Erlykke som dirigent og Kirsten Saabye som referent, hvilket 

forsamlingen godkendte. 

2    Bestyrelsens beretning:  

Husets leder Ann Katrin Dybdahl aflagde beretning om det forløbne år med diasshow som 

illustration af Kvindehusets mangfoldige aktiviteter. Beretningen i sin helhed vil blive lagt på 

hjemmesiden, her følger et referat. 

Beretningen faldt i fire dele. Husets drift og personale, de faste aktiviteter, husets værdier og 

endelig de udfordringer og fremtidsplaner, der er for Kvindehuset. 

a)   Husets drift og personale 

Fra 2009 har det været muligt at holde en ekstra dag åbent, så åbningstiden nu er mandag- 

torsdag inkl., hver dag med en række faste aktiviteter. Fredag er udflugtsdag mm., hvor intet skal 

aflyses pga. en ud-af-huset-begivenhed. 

I gang månedligt er der aktivitetslørdag for kvinder og børn. Søndag er der lektiehjælp og 

rådgivning. 

Håbet er, at flere foreninger kan have til huse i Kvindehuset, så huset kan bruges i højere grad end 

nu også om aftenen. 

IDAs lejemål af lokaler ophørte november 2009, da vi selv skulle bruge lokalerne. Maria Arianfars 

projekt Marjan var tidsbegrænset med ophør sommer 09, hvorefter kvinder og aktiviteter fortsatte 

med forankring i huset.  

I huset består personalet ud over Ann Katrin Dybdahl, som er lønnet af husets midler, dels af de 

uundværlige frivillige, dels af en lille lige så uundværlig stab af trofaste medarbejdere, som er i 

flexjob, virksomhedspraktik, virksomhedsrevalidering, lønnet af bl.a. FO eller timebetalt.  

Jessika Skjoldager står for ”krop og bevægelse” dels med faste aktiviteter i huset, dels med 

programmer i DGI-Huset, hvor kvinderne bl.a. øver stavgang og vandgymnastik. To hold er i sving, 

flere står på venteliste.  

Susanne Toft er frivilligkoordinator og leder desuden et kost-og-sundhed-program, som er så 

populært, at kvinderne står på venteliste, og huset overvejer at oprette to hold til efteråret. Hun 

starter desuden danskkursus for begyndere. 

Herudover er danskkursus i skriftligt og mundtligt dansk v. hhv. Bea Coslovi og Marianne Jensen.  
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Piruza Ali er socialrådgiver i virksomhedspraktik, Susanne Flytkjær frivillig ligesom Malar 

Arulanantham. 

Manilla Kuriakous har sykursus, Nathalie Boss mosaikkursus.  

b)   Faste aktiviteter 

De tidligere legelørdage er afløst af aktivitetsdage for mødre og børn. Her har man bl.a. været på 

skøjtebane, besøgt Aros og Den gamle By og for nylig haft besøg af Verdenskulturcentret fra 

København. 

Af andre begivenheder nævnes i flæng: Himmelbjergstur, besøg på Århus Rådhus efter invitation 

af rådmand Dorthe Laustsen - og besøg af byrådspolitikere i huset i anledning af lokal- og 

regionalvalget samt prøvevalg i huset. Musikerbesøg. Foredrag om æresrelaterede 

problematikker. Besøg på udstillingen Sculpture by the Sea. Halloween. Eid-fest og 

julearrangement. 

I det nye år har der været kulturaftener, og til sådanne har huset netop fået 33.000 kr. fra Århus 

Kommune (Rammen for mindre initiativer med fokus på integration).  

c)   Husets værdier 

De kulturelle arrangementer engagerer helt naturligt kvinderne, som tager ansvar og fører ideerne 

ud i livet. Det stemmer godt sammen med de værdier, som er Kvindehusets, nemlig: At der skal 

være plads til alle uanset baggrund og trosretning. Der er en god dialog i huset, og der flyttes 

grænser. Styrken ved vores hus er netop, at alle kulturer er repræsenteret, og at vi kan tale 

sammen. 

d)   Udfordringer og fremtidsplaner 

Udfordringen er forankringen af huset og betaling af aktiviteterne. Med kr. 800.000 fra Det 

boligsociale Fællessekretariat, 500.000 fra Integrationsministeriet og 200.000 fra Århus kommune 

er den nære fremtid sikret. Men fortsat beståen kræver fortsat ihærdigt arbejde. 

Ann Katrin Dybdahl sluttede med at ønske input til forslag om gode tilbud til en gruppe, hun særligt 

kunne tænke sig at fokusere på, nemlig de ældre medborgere. 

Ann Katrin Dybdahls beretning blev modtaget med klapsalver. 

 

3 & 4  Medlemsforenings regnskab og budget  

Kasserer Liselotte Plesner fremlagde det reviderede regnskab for medlemsforeningen til 

godkendelse og derpå budgettet for det kommende år.  

Såvel regnskab som budget blev godkendt, ligesom det godkendtes, at kontingentet fortsat skulle 

være 20 kr. 
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5   Indkomne forslag  

Der var ikke registreret indkomne forslag, som relaterede sig til generalforsamlingen.  

Et medlem, Maysaa H. Hassanein, ønskede dog at fremføre, at hun havde indsendt forslag og 

savnede skriftlig tilbagemelding på dem. Sekretæren beklagede, hun troede, at en mundtlig 

tilkendegivelse – som var givet - var tilstrækkelig. Maysaa Hassanein forklarede selv, at det 

drejede sig bl.a. om ønsket om nye computere og reparation af printere. 

 

6   Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter  

Første punkt under valg af bestyrelsesmedlemmer drejede sig om valg af formand, som vælges 

direkte på generalforsamlingen. 

Hanne Jensbo, den siddende formand, ønskede genvalg.  

Maysaa H. Hassanein opstillede sig som kandidat. 

Her holdt man pause for at give sent tilkomne adgang til at betale kontingent, hvormed de blev 

registreret som fuldgyldige medlemmer af foreningen og dermed stemmeberettigede. 

Herefter fremlagde hver kandidat deres kandidatur. 

Hanne Jensbo har været formand siden den stiftende generalforsamling i 2007 og har siden haft 

sin jævnlige gang i huset. Hun er imponeret over huset og opbakningen til det og stolt over de 

meget kvalificerede medarbejdere. Der vil altid være ting, der kan gøres bedre. Sproglige 

misforståelser, der kan lægge sig hindrende i vejen for arbejdet, kan muligvis forekomme. Men 

arbejdet er godt i gang. Huset er i en opbygningsfase, og Hanne Jensbo vil gerne bidrage til at 

konsolidere stedet. Sammen med Jens Møller og Ann Katrin Dybdahl søger hun at skaffe penge til 

dette arbejde. 

Maysaa H. Hassanein er stolt over at stille op til posten. Hun har som en af de 13 kvinder i 

styregruppen været med til at arbejde for ideen om et Kvindehus. To år efter ideen blev 

bestyrelsen dannet, men Maysaa Hassanein stillede ikke op pga. studier.  

Maysaa Hassanein har nu mulighed for at hjælpe den daglige leder med aktiviteter og 

arrangementer. Hun er indvandrer og kender til kvindernes problemer. Kvinderne kender hende. 

Hun har været i aktivitet i Kvindehuset sidste år.  

 

Efter præsentationerne var der flere spørgsmål fra nogle af de fremmødte, som blev besvaret af 

forskellige medlemmer af bestyrelsen. Hanne Jensbo forklarede mere grundigt, hvad en formands 

arbejde gik ud på, og at det var ulønnet arbejde. Susanne Toft fortalte, at ledelsen havde overvejet 

et forløb om indføring i netop demokratiets spilleregler (foreningsdannelse og ledelse, og hvori 

rollerne bestod), og at det er et projekt, man ønsker at gennemføre snarest muligt. Hanne Jensbo 

forklarede, at alle kan stille op til formandskabet. Det enkelte medlem kan jo stille sig selv det 

spørgsmål, om kandidaten nu vil kunne opfylde stillingens krav. 
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Da der ikke var yderligere kandidater, der ønskede at stille op, gik man herefter over til 

valghandlingen. Resultatet blev, at Hanne Jensbo fik 30, Maysaa H. Hassanein 12 stemmer. 

Hanne Jensbo er således valgt til nok en 2-årig periode som formand for bestyrelsen. 

Valg til øvrige bestyrelsesposter  

Maria Arianfar og Nimet Topcu ønskede ikke genvalg, begge begrundet i travlhed. Der skulle 

derfor besættes to poster samt tages stilling til de tre siddende bestyrelsesmedlemmer: Hawa H. 

Hussein, Liselotte Plesner og Kirsten Saabye, der alle ønskede genvalg.  

Flere kandidater meldte sig, så listen blev følgende: Kirsten Saabye, Hawa H. Hussein, Liselotte 

Plesner, Maysaa H. Hassanein, Muna H. Mohamed, Meisoon Alimayahi, Manilla Kuriakous, 

Benedikte Erlykke, Jessika Skjoldager.  

Efter en præsentationsrunde blev stemmefordelingen følgende (nummerfordeling meddeles i 

parentes): 

Kirsten Saabye 32 (1), Hawa H. Hussein 30 (2), Liselotte Plesner 27 (3), Maysaa H. Hassanein 16 

(6), Muna H. Mohamed 21 (4), Meisoon Alimayahi 7 (9), Manilla Kuriakous 14 (8), Benedikte 

Erlykke 19 (5), Jessika Skjoldager 15 (7).  

Hawa H. Hussein, Liselotte Plesner og Kirsten Saabye er genvalgt, Muna H. Mohamed og 

Benedikte Erlykke er valgt ind i bestyrelsen.  

Maysaa H. Hassanein og Jessika Skjoldager er hhv. 1. og 2. suppleant.  

Suppleanter er valgt for ét år ad gangen, bestyrelsesmedlemmer for 2 år ad gangen. 

 

7   Valg af revisor  

Tonna Madsen var villig til genvalg som revisor og blev valgt med akklamation. 

 

8   Eventuelt  

Et medlem af forsamlingen fortalte om sit netværk af ældrefrivillige, som nu er kommet i 

kommuneregi.  Hun delte gerne sin viden med husets ledelse. 

Hawa H. Hussein nævnte ”Tid til Familie” med mentorer for de ældre. Foreningen tager sig af tre 

ikke-danske etniske grupper: somaliere, iranere, og vietnamesere. 

 

Generalforsamlingen hævet kl. 18:00 

Århus den 16. maj  2010 

Referent Kirsten Saabye 


